

沈晓明调研金融工作并主持召开座谈会

# 提高金融服务实体经济的质量和水平



扫码看视频

三湘都市报2月20日讯 20日，省委书记沈晓明专题调研金融工作并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述精神，把准金融工作正确方向，更好服务实体经济，扎实推动湖南金融高质量发展。

沈晓明来到中国人民银行湖南省分行、国家开发银行湖南省分行、中国工商银行湖南省分行、中国人保财险湖南省分公司，以及湖南财信金控集团、湖南银行、省地方金融风险监测预警平台、湖南金融中心，详细了解金融服务、经营发展、科技创新、金融数据、产品开发、风险防范等情况，并感谢各金融机构为湖南经济社会发展作出的重要贡献。他指出，金融行业要坚守主责主业，服务实体经济，在助力实现“三高四新”美好蓝图、促进高质量发展等方面发挥更大作用；要持续发挥政府投资基金的放大效应，加强与国内外头部机构的合作，撬动更多社会资本，助力湖南加快构建现代化产业体系；要做好数字金融文章，整合更多数据资源，强化数据安全保障，为健全社会信用体系、提升经济发展和社会治理现代化水平赋能提效。

座谈会上，在听取相关监管部门、金融机构和市县负责同志发言后，沈晓明指出，党的十八大以来，习近平总书记着眼战略全局，就抓好金融高质量发展、建设金融强国作出系列重要论述，为新时代新征程

金融事业高质量发展提供了根本遵循。要切实把思想和行动统一到习近平总书记关于金融工作的重要论述精神上来，从中悟规律、明方向、学方法、增智慧，确保始终沿着正确方向推动全省金融工作。

沈晓明强调，要锚定“三高四新”美好蓝图和高质量发展这个首要任务，加大对“3+5+3”标志性工程、“4×4”现代化产业体系建设等领域的金融支持力度，提高金融服务实体经济的质量和水平。要综合用好相关政策工具，调动金融机构的积极性，引导金融资源流向产业发展重点领域，加强对新科技、新赛道、新市场的金融支持，加快培育新动能、新优势。要加快转变财政支持方式，更好发挥政府投资基金作用，拓宽资金来源和退出渠道，撬动更多社会资本投早投小投科技创新。要深化金融供给侧结构性改革，着力提高直接融资比重，支持地方法人金融机构做大做强、提高发展质效，做深做细科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章。要采取精准有效措施积极防范化解金融风险，坚决守住不发生系统性风险的底线。要压实各方责任，树立全省“一盘棋”思想，明确职责分工，强化央地金融监管协作，完善激励约束机制，确保责任落实到位。要加强党对金融工作的全面领导，加大金融乱象整治力度，牢牢把握金融工作的政治性、人民性，选优配强金融管理干部队伍，大力弘扬中国特色金融文化，不断提升我省金融治理体系和治理能力现代化。

省领导吴桂英、张迎春、秦国文参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

## C919亮相新加坡航展

新加坡航展2月20日在樟宜会展中心拉开帷幕。中国生产的大型客机C919和ARJ21支线飞机首次亮相，C919飞机当天下午还进行了正式飞行表演。图为2月20日，一架中国商飞公司C919客机在新加坡航展上做飞行表演。

新华社 图



总投资555.7亿元！

## 长沙大泽湖基地46个项目集中签约开工



扫码看视频

三湘都市报2月20日讯 今天上午，长沙大泽湖·海归小镇重大项目集中签约暨开工活动在望城区举行。活动集中签约项目16个、集中开工项目30个，总投资555.7亿元。

据悉，本次集中签约项目16个，协议引进资金126亿元；开工项目30个，总投资429.7亿元。这些项目涵盖了基础设施、城市建设、教育配套、生态修复等领域。

大泽湖基地是长沙市全力建设全球研发中心城市“一城一区三基地”的重要组成部分、市“十个重大城市片区”之一，同时也是全国首个揭牌运营的欧美同学会海归小镇核心区。望城区坚持“省会新地标·湘江未来城”目标定位，高起点规划、高标准建设、高水平管理，加快将其打造为“国际范、湖湘韵、长沙味”的城市建设标杆、海归小镇范本和科技创新高地。

据了解，按照“一年出形象、两年见成效、三年大变样”的要求，大泽湖基地重点项目建设正有序推进。近自然湿地公园已初具形象；香炉洲大桥主桥合龙，“湘江之钻”跃然江面；研发中心一期主体封顶；湘江西岸堤防提标暨景观道拓宽改造工程完成65万方土方回填；潇湘北路快速化项目启动4个节点建设；一师湘江学校等数十个重点项目齐头并进，片区面貌日新月异，“省会新地标·湘江未来城”呼之欲出。

■全媒体记者 李成辉

毛伟明在衡阳调研企业复工复产

## 实现一季度“开门红”“开门稳”



扫码看视频

三湘都市报2月20日

日讯 20日，省委副书记、省长毛伟明来到衡阳市调研企业复工复产情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲，在新时代春光里加速奋进，在高质量发展上能快则快，实现一季度“开门红”“开门稳”。

副市长李建中，省政府秘书长瞿海参加。

三湘春来早，更与桃李竞春色。从火热的项目工地，到忙碌的生产车间，再到蓬勃的产业园区……新年伊始，湖湘大地处处涌动着奋进的力量。为了持续“烧旺”全省高质量发展的“炉火”，全省各级各部门提前谋划、紧密调度，以“三送三解三优”等行动为抓手，及时协调解决项目建设和企业发展困难问题，确保重点企业、重大项目开工复工有力有序有效。全省各地部署开展“春风行动”，纷纷出台促进农民工就地就近就业和返乡创业等举措，全力以赴稳就业、保用工、促发展。截至2月19日，全省规工企业开工复工1.47万家、开复工率72.3%，较2023年同期提高7.2个百分点；232个重点项目开工复工率60%，预计到元宵节将达到92%；全省515.82万农民工有序返岗，省内、省外返岗比例均高于去年同期，2216家重点企业整体用工平稳，没有出现规模性“用工荒”现象。

和全省一样，衡阳已有超九成的企业复工复产，正开足马力奋战一季度“开门红”。毛伟明一行先后来到比亚迪衡阳智能制造产业园、衡阳建滔、衡阳瑞启、恒飞电缆、特变电工云集5G科技产业园等，向企业负责同志了解生产销售运营、用工用能成本等情况，协调解决企业发展瓶颈难题。毛伟明指出，要充分发挥龙头企业、链主企业的引领带动作用，加速先进制造业、现代服务业“两业共融”，以新技术新产品抢占发展新赛道、竞争制高点。

一夜东风起，满目春色新。调研中，毛伟明强调，一季度“开好局、起好步”至关重要。一开年就要抖擞精神，保持锐意进取、担当作为的精气神，扎实推进全省高质量发展上水平上台阶，一步一个脚印把“三高四新”美好蓝图变为宏伟实景。一开年就要紧盯全年，锚定全年目标任务，聚焦稳定工业运行、扩大有效投资、激发消费活力、抓好农业生产等重点领域，统筹做好安全生产、民生改善、生态治理等重点工作，努力实现全年经济社会发展目标。一开年就要奋勇争先，坚持高质量发展能快则快，多措并举推动企业复工复产，加快产业链、创新链、人才链招商，推动经济全面活起来、动起来、转起来，扛牢经济大省真正挑大梁的政治责任。一开年就要做好保障，持续优化营商环境，常态化开展“三送三解三优”行动，以全流程服务保障加速重大项目建设，努力形成更多实物工作量。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚